

美国再次否决 加沙停火决议草案

新华社联合国11月20日电 美国20日在联合国安理会再次否决有关要求在巴勒斯坦加沙地带停火的决议草案。

安理会当天对由10个非常任理事国提出的决议草案进行表决,该决议草案要求在加沙地带立即无条件实现永久停火,立即释放所有被扣押人员。安理会15个成员中14个投了赞成票,常任理事国美国行使了否决权,导致决议草案未获通过。

中国常驻联合国代表傅聪在安理会表决后的解释性发言中说,中方对表决结果非常失望。圭亚那、阿尔及利亚等10个非常任理事国在决议草案磋商过程中展现了最大的诚意和建设性。美国独家使用否决权,粉碎了加沙民众活下去的一线生机,把他们进一步推入黑暗和绝望之中。

傅聪表示,美国的一再否决,使安理会和国际法的权威降到历史最低点。中方呼吁美国认真对待作为安理会常任理事国的责任,不再消极回避,不再刻意拖延,拿出对历史负责的态度,支持安理会为立即停火、拯救生命、恢复和平采取一切必要行动。



▲ 这是11月20日在位于纽约的联合国总部拍摄的安理会投票现场。新华社发

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成4万多巴勒斯坦人死亡。国际社会形

成要求在加沙地带立即停火的压倒性呼声,但安理会要求停火的决议草案多次遭到美国的阻挠。



叙利亚遭以色列空袭

36人死亡

▲ 11月20日,叙利亚巴尔米拉市遭空袭后升起烟雾。

叙利亚军方11月20日发表声明说,以色列空袭叙中部霍姆斯省巴尔米拉市,致36人死亡、50多人受伤。新华社发

英国议会批准“铁路重归国有”改革法案

英国工党政府把客运铁路运营权重新收归国有的改革法案20日在议会过关。

按照该法案,在现有铁路私营合同到期后,或在出现管理不善提前结束运营的情况下,英国客运铁路服务将转为国营,连同大部分铁路基础设施,将由拟成立的国有企业“英国铁路公司”统一管理。

据《独立报》报道,英国上议院20日表决通过已获下议院批准的《客运铁路服务(公有权)法案》。政府内消息人士都惊讶于法案通过的速度。现在只需国王签署法案即可完成立法程序。反对党保守党先前提出一项修订案,但最终被上议院否决。

报道说,这是英国首相基尔·斯塔默领导的工党政府7月初就职以来在公共服务政策领域第一项重大改革。

按照法案,政府将成立“英国铁路公司”,在所有现行铁路私营合同2027年到期后接手所有铁路的所有权和经营管理权,预计在下届大选前把铁路服务重



▲ 这是2023年6月2日拍摄的英国伦敦帕丁顿火车站。新华社发

新收归国有。这是交通大臣路易丝·黑格上任以来着力推动的公共服务公有化项目之一。除了铁路,她还打算把公交车运行路线的运营权交给各地方政府。

在上议院就铁路国有化法案进行辩论前,黑格再次强调,当前的英国铁路系统已经“朽坏”。“班次取消率飙升至创纪录水平,票价上涨速度几乎是工资增速

的两倍,纳税人得忍痛花一大笔钱才勉强撑得起一个摇摇欲坠的系统。”她说,工党政府将建立起一个“把乘客利益放在第一位的公有铁路系统”。

铁路工会组织英国运输业受薪员工协会对法案通过表示庆贺,称之为“里程碑”时刻,因为“铁路作为一项关键服务,理应回到公共机构手中”,而过去实行的私有化“弄成一团糟,只造福了企业股东”。

据法新社报道,英国铁路服务私有化在20世纪90年代中期保守党籍首相约翰·梅杰任内推进,铁路基础设施后来交由国有企业“铁路网公司”运营。

近几年,英格兰地区14家铁路服务运营商中有4家因为经营不善已被收归国有。不过在本届工党政府上台前,这被视为临时措施,原计划在整改后仍将交还给私营企业。在苏格兰地区和威尔士地区,地区自治政府拥有交通领域政策的自主权,主要铁路运营权则归地方政府所有。新华社专特稿

为应对禽流感

荷兰将实施 全国性家禽圈养

新华社海牙11月20日电 荷兰农业、渔业、食品安全与自然大臣费姆克·维尔斯马20日宣布,该国政府决定在全国范围内实施家禽圈养和遮蔽措施,以应对禽流感疫情。

维尔斯马在一份声明中说,此项措施是在荷兰动物疾病专家组对禽流感疫情风险评估基础上制定的。虽然措施将给放养家禽的农民和养殖业者造成较大影响,但保障动物安全是首要任务,必须尽一切努力防止禽流感疫情进一步扩散。

本月18日和20日,荷兰海尔德兰省皮滕市以及靠近荷兰边境的德国克莱韦市相继报告禽流感疫情。针对这两起疫情及欧盟其他成员国的类似疫情,荷兰动物疾病专家组将该国暴发禽流感疫情的风险等级从“低至中等”上调至“中至高等”。

福特汽车计划 在德国裁员2900人

据新华社柏林11月20日电 综合德国媒体20日报道,美国福特汽车公司计划在德国裁员2900人,裁员计划主要针对其位于德国科隆的工厂。福特汽车公司20日发布公告说,计划2027年年底进一步在欧洲裁员4000人,以降低成本并减少在电气化转型中遭受的损失。

根据德国媒体的报道,科隆既是福特欧洲总部所在地,也是其电动汽车生产基地。目前福特科隆工厂有近1.2万名员工,裁员2900人意味着约四分之一的岗位将被削减。

德新社援引福特德国劳资委员会主席本亚明·格鲁施卡的话说,将“强烈抵制”工厂裁员计划。

据悉,福特此次在欧洲的重组计划,除在德国和其他欧盟国家进行裁员外,还包括在英国裁员800人。

福特汽车公司副董事长兼首席财务官约翰·劳勒在公告中表示,德国和欧洲目前缺乏推动电动汽车发展的明确且清晰的政策议程,其中包括对充电基础设施的公共投资、激励消费者购买电动汽车措施,以及提高制造商成本竞争优势等内容。

阿根廷一农夫 杀企鹅获刑三年

阿根廷一农夫因破坏企鹅巢穴并杀死100多只企鹅幼鸟,被判处虐待动物罪,20日获刑三年。

据法新社报道,这名养羊的农夫来自阿根廷南部丘布特省。他被控于2021年在同博角自然保护区一带清理土地时,毁坏了数十个企鹅巢穴、杀死100多只企鹅幼鸟,于上个月被判有罪。同博角是大西洋沿岸麦哲伦企鹅一个主要陆上栖息地。

该农夫辩称,由于他的农场和保护区之间无通道或边界,他别无选择,只能自行清理那块土地。

检察官要求对这名农夫判刑四年,但法庭考虑到他为初犯,最终根据相关法律对他处以三年监禁,该农夫在获刑后还可能减刑。

作为本案原告,阿根廷的环保组织对该农夫被定罪表示欢迎。

麦哲伦企鹅是群居动物。成年的麦哲伦企鹅身长可达70厘米,体重4公斤左右,在温带企鹅中体型最大。航海家麦哲伦于1519年第一次环南美洲大陆航行时发现了这种企鹅,因此便以他的名字命名。

每年9月,麦哲伦企鹅在巴西南部越冬后,就会来到阿根廷和智利沿海繁殖后代。它们通常会选择在茂密的草丛或灌木丛中坐窝。新华社微特稿